



# NAGYKÖRÖS

# ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

V. évfolyam 49. szám

2010. december 17.

Ingyenes információs lap

## NEHÉZ VOLT A ZSÚRI DOLGA

*Több mint 550 rajz érkezett  
az „Én Karácsonyom 2010” pályázatra*



Lapzártánkkor végezte munkáját az Én karácsonyom rajzpályázat zsűrije. A Sári Zoltán elnök, valamint Szabóné Irházi Zsuzsanna és Jeruskáné Berényi Erzsébet tagok munkáját igazán nem könnyítették meg az idei évben a nagykőrösi általános iskolások és óvodások. A két kategóriában kiírt versenyre több mint 550 pályamunka érkezett. A kis kezek a legváltozatosabb technikákkal és anyaghasználattal mutatták meg milyen is az „ő” karácsonyuk. A zsűri nehéz dolgát az is mutatja, hogy végül az alsó tagozatos diákok és az óvodások munkáit külön értékelték és külön kerültek kiosztásra nem csak a dobogós helyek, de még a különdíjak is.

Az így kialakult három kategóriában

végül is 16 különféle díjat osztott ki a zsűri, melyeket a lapzártánk után megrendezésre kerülő ünnepi képviselő-testületi ülésen vehetnek át a nyertesek, akik:

**Óvodásoknál:** I. helyezett *Simon Emese* – Mesevár Óvoda; II. helyezett *Balogh Krisztián* – Kalocsa Balázs Óvoda; III. helyezett *Bíró Emese* – Bóbita Óvoda. Különdíj: *Járó Csenge* – Názáret Római Katolikus Óvoda.

**Általános iskola alsó tagozat:** I. helyezett *Szűrös Krisztina* – Petőfi Sándor Általános Iskola és Diákotthon; *Szűrös Szabolcs* – Petőfi Sándor Általános Iskola és Diákotthon; II. helyezett *Kósa Lili* – II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola; III. helyezett *Gera Viktória* – II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola. Különdíj: *Farkas Dóra* –

II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola; *Hollósi Vanda Bettina* – Petőfi Sándor Általános Iskola és Diákotthon; *Czira Tímea Emese* – Arany János Református Általános Iskola, Dalmady Győző Óvoda, Általános Iskola és Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény 3. és 4. osztályainak csoportja.

**Általános iskola felső tagozat:** I. helyezett *Gera Zsuzsanna* – II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola; III. helyezett *Varga Livia* – II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola; IV. helyezett *Ballai Míra* – Petőfi Sándor Általános Iskola és Diákotthon; Különdíj: *Sz. Tóth Bence* – Arany János Református Általános Iskola; *Kósa Zoltán* – II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola.



## Adventi köszöntő

Az Önkormányzati Hírek minden olvasójának az eljövendő szent karácsonyra készülve hitet, reménységet és szeretetet kívánok. Higgyük, hogy lesznek mindennapi apró csodák az életünkben az idei adventben és majd az új esztendőben is, mert hiszen nem az a küldetésünk, hogy világrengető nagy dolgokat vigyünk végbe, hanem az, hogy a mindennapok szűrkeségében lássuk meg a legnagyobb csodát: Isten ember-ré lételét. Karácsony célját és csodálatos voltát így fogalmazta meg maga Jézus: „Mert úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen.” (Jn. 3:16.) Isten szeretetének a célja tehát egyrészt az, hogy kimentsen minket a halálból, másrészt, hogy miután minket újjáteremtett, felhasználjon bennünket mások javára. Így leszünk mi az Ő szeretetének hordozói.

Fogadjuk a világ Megváltóját 2010 karácsonyán azzal a fényel és méltósággal, hogy érezhesse: bennünk otthonra lel. De ne feledjük: minden születés csak a lehetőséget hozza el egy szebb, Istennek tetszőbb, emberhez méltóbb világ létrehozására. Az ünnep amúgy is csak annyit ér, amennyit megőrzünk belőle a hétköznapiakra. Én azt kívánom, hogy figyeljünk egymásra a családi, gyülekezeti, városi közösségekben, mert emberi kapcsolatok nélkül győztesek lehetünk, de boldogok soha! Azt kívánom, hogy ezen az adventen és karácsonyon legyen mindnyájunk szívből jövő imádsága ez az ének:

„Nem vagyok más, csak üres edény,  
Tölts meg hát Lelkeddel engem,  
Igdének áldott szent ereje  
Hadd munkálkodjék már bennem.  
Rajtam keresztül áradj, Uram,  
Ragyogjon fényed szerte,  
Hogy általam sok-sok árva szív  
Békéjét Benned meglelje!”

Szabó Gábor lelkipásztor

## A harmadik gyertyát is meggyújtották ezüstvasárnap



December 12-én 16 órakor Szabó Gábor református lelkipásztor gyújtotta meg Nagykőrös főterén a város adventi koszorújának 3. gyertyáját. Az ünnepélyes alkalmat, immár mondhatni, hogy a hagyományokhoz híven, rövid műsor is fényesebbé tette.



## KARÁCSONYI KONCERT

Szeretettel várnak mindenkit  
2010. december 20-án  
hétfőn, este 18 órakor  
a Nagykőrösi Református  
Templomban,  
az Arany János Református  
Gimnázium Énekkara,  
Ecsedi Péter karnagy,  
Kuttor Diána énekművész  
és Magda Dávid  
orgonaművész  
közös karácsonyi  
koncertjére.

## ÚJÉVI OPERETTGÁLA 2011.

2011. január 2-án 18 órától kerül megrendezésre az Arany János Kulturális Központ színháztermében az

## ÚJÉVI OPERETTGÁLA

Fellépő művészek:

**Oszwald Marika, Csere László, Kalocsay Zsuzsa, Egyházi Géza**

Az előadást élő egyenes adásban közvetíti a kábeltelevízió keresztül a Cegléd TV. Aki lemarad az élő koncertről, a televízióban január 9-én 16 órától és január 16-án 16 órától felvételtől is megtekintheti a teljes koncertet.

A koszorú 4. gyertyáját aranyvasárnap, azaz december 19-én 16 órakor gyújtják meg.

Ezen alkalmából ünnepi köszöntőt mond Nagykőrös Város polgármestere dr. Czira Szabolcs, áldást mondanak Szabó Gábor lelkészelnök és Hernádi László plébános.



## Arany János Kulturális Központ Könyvtár – Nagykőrös

### ÜNNEPI NYITVA TARTÁSA

2010. december 24-től 26-ig	<b>zárva</b>	2010. december 30-án	10.00-18.00
2010. december 27-én	10.00-18.00	2010. december 31-től 2011. január 2-ig	
2010. december 28-án	10.00-18.00	<b>zárva</b>	
2010. december 29-én	<b>szünnnap</b>	<b>NYITÁS 2011. január 3-án 10 órakor.</b>	



# Véradókat köszöntöttek Nagykőrösön

Véradók Napja alkalmából december 9-én, csütörtökön az Arany János Kulturális Központban köszöntötték a Véradókat. Az ünnepségen jelen volt dr. Czira Szabolcs országgyűlési képviselő, polgármester és Tölgyessy Attiláné, a Nagykőrös-Cegléd város vöröskereszt szervezet titkára.

A bensőséges hangulatú rendezvényt Tölgyessy Attiláné nyitotta meg, a Magyar Vöröskereszt és Nagykőrös Város Önkormányzat jóvoltából ezen a napon köszönetét és tiszteletét fejezi ki a véradóknak. Tájékoztatta a jelenlevőket, hogy Nagykőrös-Cegléd város vöröskereszt szervezetéhez 17 település tartozik, amelynél a nagykőrösiek számára a váro-



si véradásokon kívül a Sanshin (Hungary) Kft., Bonduelle Central Europe Kft., a Városi Kórház és a Toldi iskola is szervez véradásokat egy évben többször is, így lehetőség van az önkéntes segítségadásra.

Ezt követően a Toldi Miklós Élelmiszeripari Középsiskola diákjainak zenés műsorát láthatták és hallgathatták meg a jelenlevők.

Köszöntőt mondott dr. Czira Szabolcs országgyűlési képviselő, Nagykőrös város polgármestere – kiemelte, hogy a véradás nagyszerűsége az önzetlenségben az együttérzésben rejlik, abban, hogy a vére bármikor bárkinek szüksége lehet, és ez egyben bármikor és bárkinek az életet is jelentheti. Aki vért ad, az példát is ad, és ezzel is segít.

Beszéde végén megköszönte a helyi véradók önzetlen segítségét, kellemes ünnepeket kívánt mindenkinek, majd emléklapokat és tárgyi ajándékokat nyújtottak át Tölgyessy Attilánéval a megjelent eddigi életük során 10 és 90 alkalom között vért adóknak.

A hivatalos köszöntés után a jelenlevők megvendéglelésére került sor, mely az idő múlásával kötetlen beszélgetésé alakult át.



## Kerek évforduló alkalmából ünnepeltek

A Nagykőrösi Városi Nyugdíjas Klub az idén ünnepelte megalakulásának 10. évfordulóját. Az önkormányzat erre az alkalomra adott a klubnak 50 000, azaz ötvenezer Ft-ot, amit ezúton is nagyon köszönünk az egész tagság nevében. Vacsorát adtunk a tagjainknak, és egy szerény ajándékot az alapító tagoknak, amit nagy örömmel fogadtak, és persze a születésnap tortája sem maradt el...

Nagykőrösi Városi Nyugdíjas Klub



## KÓVA ZRT. ÜNNEPI MUNKARENDEVÁLTOZÁSA

Ügyfélfogadási és pénztári nyitva tartás

2010. december 24., péntek  
Ügyfélfogadás/Pénztár NINCS

2010. december 29., szerda  
(csütörtöki nyitva tartás)  
Ügyfélfogadás/Pénztár 8.00–20.00

2010. december 30., csütörtök  
(szerdai nyitva tartás)  
Ügyfélfogadás/Pénztár 8.00–12.00

2010. december 31., péntek  
Ügyfélfogadás/Pénztár NINCS

2011. január 3., hétfő  
Ügyfélfogadás/Pénztár NINCS

A többi napon változatlan munkarendben várjuk Tisztelt Ügyfeleinket!

## SZILÁRD ÉS FOLYÉKONY HULLADÉKSZÁLLÍTÁS

A KÓVA Zrt. felhívja a lakosság figyelmét, hogy 2010. december 24-én (pénteken) változatlan a szilárd hulladék szállítási rendje.

A hulladékszállítás minden esetben reggel 7 órakor kezdődik. Ekkorra kérjük, szíveskedjenek kihelyezni a hulladékgyűjtő edényzetet! Amennyiben a kihelyezés a fenti időpontban nem történik meg, úgy nem áll módunkban a későbbi időpontban kihelyezett hulladékot elszállítani.

Folyékony hulladék elszállítási megrendeléseket 2010. december 24-én (pénteken) nem veszünk fel.

A többi munkanapon változatlanul, hétfőtől csütörtökig 7.00–12.00 és 13.00–15.00 óráig, pénteken 7–12 óráig fogadjuk a hívásokat a 350-812-es és a 550-257 telefonszámokon. Ügyeleti telefonszám: 06-30/995-3169, 53/550-250

Munkaszüneti napokon folyékony hulladékszállítás nincs! Kérjük kedves ügyfeleinket, a fentiek figyelembe vételével még az ünnepek előtt jelezzék igényeiket!

A KÓVA Zrt. elérhetősége az interneten:  
[www.kovart.hu](http://www.kovart.hu)





## Vidám hétfő este a színházteremben



Sokszor mondják, hogy csak a hétfő ne lenne, egyébként elég jól telne a hét. Ezt a régi „telt” azonban bizonyára nem veszik szájukra egy jó ideig mindazok, akik részt vettek az OPERETT HÉTFŐK című, a Kőrösi Fiatalok Színháza által bemutatásra kerülő előadás sorozat első bemutatóján a „Három az egyben” című december 13-i előadásán. Ugyanis hétfő ide, hétfő oda remek hangulatú este kerekedett az Arany János Kulturális Központ színháztermében. Azt hiszem ebben az esetben nem igazán érdemes külön választani a színpadon állókat és a nézőtérben ülőket, hiszen a jókedv összekötötte őket. A fellépők szórakozva szórakoztatták a közönséget, akik pedig jó befogadónak bizonyultak és a kacajoknál talán csak a kezek összecattanása által keletkezett taps hangja hallatszott fel többször.

Az ismert operett dallamokat ezúttal új ízesítéssel koreografálva, összekeverve egy csipetnyi újdonsággal vonultatták fel a nézők elé Csombor Teréz művésznő, Józsa Annamária, Kecskeméti Zsuzsanna, Kiss Zsolt, Róka László, Cselóczki Viola, Cselóczki Boglárka, Barabás Erika, Tolnai Szilvia, Papp Judit, Szabó Léna, Tóth Péter, valamint a hangszerek mellett Látó Richárd és Basa István.

Aki lemaradta az elsősorban sajnálhatja, másodsorban, ha ideje engedi, már most beszerezheti a 2011. február 21-i Farsangi Operettgála című második és a szintén jövő esztendőben, annak is a március 28-i hétfői napján, Fekete Péter címmel bemutatásra kerülő harmadik előadásra a jegyket...

### Köszönet a támogatásért!

A „Nagykőrösi Kalocsa Balázs úti Óvodáért Oktatási Alapítvány” (2750 Nagy-kőrös, Kalocsa Balázs u. 2.) köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik jövedelemadójuk 1%-nak felajánlásával támogatják intézményünket.

A felajánlott összegből hagyományainkhoz híven, gyermekeink kulturális rendezvényeken való részvételét támogatjuk. A középső, és nagycsoportos gyermekek ebben az évben is eljuthatnak az Arany János Kulturális Központ gyermek előadásaira, és önfeledten élvezhetik a Ciróka Bábszínház bérletes előadásait. Az Önök segítségével, ezzel esélyt teremtünk minden gyermeknek, hogy anyagi korlátok ne akadályozzák az élményszerzést.

Köszönjük régi és új támogatóinknak a segítséget, és kérjük Önöket, éljenek a felajánlás lehetőségével, hogy a jövő évben is örömet tudjunk szerezni gyermekeinknek. Ha tehetik, erre biztassák családtagjaikat, kollégájukat, ismerőseiket is!

A kuratórium tagjai

### KOSSUTHOS DIÁKOK A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIAÁN

10 tanulónk indult a **Kossuth Szövetség** és a **Magyar Tudományos Akadémia** által közösen meghirdetett pályázaton, melynek címe: „Jeles magyarok a nemzeti romantika, a reformkor idejéből”. A 6. osztályos tanulók a hosszú kutatómunkának, tudásuknak és gondos felkészítésüknek köszönhetően igen szép eredményeket értek el ezen a rangos megmérettetésen. **Radics Benjamin arany, Sebestyén Fanni ezüst, Szűcs Péter ezüst minősítésben részesült.**

Az oklevelet és a könyvjutalmat a Magyar Tudományos Akadémia könyvtárának dísztermében vehették át, ahol újabb szóbeli dicséretben részesültek teljesítményükért.

Gratulálunk a diákoknak és felkészítőjüknek, Tóthné Zoller Klára tanárnőnek, igazgatóhelyettesnek. Kívánunk még sok-sok ilyen szép eredményt, közös munkájukhoz kitartást!

#### KOSSUTHOS VERSENYEREDMÉNYEK

A **Szarka Mihály Szavalóversenyen** évről évre megmérettetik magukat a Kossuthos diákok, mindig szép eredményekkel hazatérve. Idén sem volt másként. **Forgács Vanda** 4. b (felkészítő: Zsemler Tiborné, Kőházi Ferencné) I. helyezett; **Hertling Richárd** 6. a (felkészítő: Tóthné Zoller Klára) II. helyezett lett az indulók közül.

Gratulálunk nekik!

## Református Egyház hirdetései

2010. december 19–26. között

### DECEMBER 19.

#### ADVENT NEGYEDIK VASÁRNAPJA

- 9.00 Felszegi imaterem (Hunyadi u. 31.)
- 10.00 Gyermekeket istentisztelet (Kálvin-terem)
- 10.00 Istentisztelet (templom)
- 10.00 Kocsér (Kossuth u. 5.)
- 11.15 Kopa Iskola (Szolnoki út 67.)
- 14.30 Nyársapát (Szarka kúria)
- 18.00 Istentisztelet (templom)

### DECEMBER 20. HÉTFŐ

- 7.30 Hétköznap áhitat – középiskola
- 8.00 Hétköznap áhitat – általános iskola
- 18.00 Karácsonyi koncert (templom)

### DECEMBER 21. KEDD

- 10.00 Istentisztelet (Szociális Otthon, Arany J. u.)
- 18.00 Bűnbánati istentisztelet (templom)

### DECEMBER 22. SZERDA

- 9.30 KincsŐ – Baba-Mama kör (Kálvin terem)
- 18.00 Bűnbánati istentisztelet (templom)
- 19.00 Istentisztelet (Kórház, Fáskert u.)

### DECEMBER 23. CSÜTÖRTÖK

- 15.00 Istentisztelet (Szociális Otthon, Ady E. u.)
- 18.00 Bűnbánati istentisztelet (templom)

### DECEMBER 24. PÉNTEK

- 16.00 Gyermekek karácsonya (templom)

### DECEMBER 25. SZOMBAT

#### KARÁCSONYI ELSŐ NAPJA

- 9.00 Felszegi imaterem (Hunyadi u. 31.)
- 10.00 Gyermekeket istentisztelet (Kálvin-terem)
- 10.00 Istentisztelet (templom)

### DECEMBER 26. VASÁRNAP

#### KARÁCSONYI MÁSODIK NAPJA

- 9.00 Felszegi imaterem (Hunyadi u. 31.)
- 10.00 Gyermekeket istentisztelet (Kálvin-terem)
- 10.00 Istentisztelet (templom)
- 10.00 Kocsér (Kossuth u. 5.)
- 14.30 Nyársapát (Szarka kúria)
- 18.00 Istentisztelet (templom)

## KÖSZÖNET!



Sebestyénné Angyal Zsuzsanna települési képviselő ezúton is köszönetet mond dr. Czira Szabolcs polgármesternek és a Városfejlesztési és üzemeltetési iroda munkatársainak és egyben tolmácsolja a Gulyás utcai lakosok köszönetét is, amiért a Gulyás és Kárpát utca sarkán a kérésztől számított néhány napon belül burkolt járdaszakaszt került kialakításra. Ezzel az utca lakóinak sokkal könnyebbé vált az esős, latyakos időben az utcából gyalogosan történő kijutás.



# Bemutatták Tóth Tibor új kötetét

Arany-tanulmányok címmel jelent meg Tóth Tibornak az Arany János Gimnázium ny. igazgatójának legújabb kötete. A könyv et 2010. december 10-én, pénteken 16 órától az Arany János Művelődési Központ dísztermében mutatták be a nagyközönség számára.

A szép számmal összegyűlt érdeklődőket dr. Zsoldos Zoltánné a rendezvény helyszínét biztosító intézmény igazgatója köszöntötte, s kérte fel a könyv kiadójának a Nagykőrös Kulturájáért Közhasznú Alapítványnak az elnökét, dr. Szelei Flórát tartsa meg ünnepi köszöntőjét.

A program folytatásaként dr. Czira Szabolcs országgyűlési képviselőnek, Nagykőrös város polgármesterének gondolatait hallgathatták meg a jelenlévők. A városvezető annak kapcsán, hogy mit is üzen a ma Nagykőrösének, a mai nagykőrösieknek az Arany-örökség hangsúlyozta:

„De ki vitathatná azt is, hogy a szabadságharc utáni évek is egész bizonyosan nem a legkönnyebb évek voltak sem az ország, sem városunk számára, mégis az akkori NAGYKŐRÖSIEK hoztak egy döntést. Gyakran vált egy-egy település híressé, mert ott született hazánk történelmének, irodalmának egy-egy nagy alakja. De sokkal kevesebb település mondhatja el magáról, hogy előjáróinak, lakosainak döntése nyomán került fel a történelem, az irodalom térképére az adott település neve. Nagykőrös egész biztosan köztük van, s bár elfogulatlanak nem nevezhetem magam a kérdésben, de szerintem a rövidke sor elején viszi, példát mutatva a zászlót.

Az Arany örökség az Arany szellemiség egy esszencia tehát, ami magában hordozza a költő kimagasló tehetségének tiszteltét, emlékének ápolását, azt a kötelezettséget, melyet városunkra ró, hogy a nemzet egyik legnagyobb költője közel egy évtizedet élt Nagykőrösön, de úgy hiszem, magában hordozza azon erőt is, melyet eleink a NAGYKŐRÖSI EMBEREK iránt érzett büszkeség táplálhat. A NAGYKŐRÖSI EMBEREK iránt, akik hittek céljukban, remélték, hogy elérhetik azt vártak, ha várakozniuk kellett és megtették a kellő lépéseket is.



*Hiszem, hogy minden ma élő kőrösi ember büszkeséggel tölthet el, hogy a magyar irodalom új vezére a mi városunkból került 1860-ban Pestre, előtte a mi gimnáziumunkban tanított kilenc évig. Itt élt, amikor 1858-ban a Magyar Tudományos Akadémia Tagjává választották, itt alkotta meg jó néhány jeles művét. Itt „lett újra, s most már egyedül, országos tekintélyű költővé.”*

*Hiszem, hogy az Arany-örökség nem tehát valamiféle elvont, pusztán irodalmi és kulturális vonatkozású jelentést kell, hordozzon a mai nagykőrösiek számára, amit kipipálhatunk azzal, hogy megtanultuk Arany János életrajzát és a kötelező műveit az iskolában. Az Arany-örökség jelkép, mely napról napra arra hivatott rávilágítani, hogy városunkban olyan erők lakoztak és lakoznak, mely a legnagyobb szükségben, a legzordabb években is képes nagy tettekre. Ezen erő hordozói pedig a NAGYKŐRÖSI EMBEREK. Bízom benne, hogy örökségünket tovább fogjuk tudni adni a következő generációknak és bizalmam mindig megerősödik, amikor egy-egy olyan esemény résztvevője lehetek, mint ez a mai könyvbemutató. Köszönöm Tóth Tibornak, hogy könyvének megírásával is táplálja azt a lángot, melyet nagy eleink gyújtottak meg 159 évvel ezelőtt.”*

Dr. Czira Szabolcs polgármester szavai után dr. Böőr László ismertette a könyvbemutató tárgyát képező, Tóth Tibor által jegyzett Arany-tanulmányok című kötetet.

Dr. Böőr László nem titkolta, hogy elsősorban a kötet elolvasásához kíván ismertetőjével kedvet csinálni. Az előadó köszönetet mondott a Kulturális Központ munkatársainak, valamint a könyvborító grafikai tervezőjének és tördelőjének Czeczon Istvánnak az önzetlen segítségéért. Könyvbemutatóját a könyvből kiragadott részletek előadásával színesítette Suba Csaba, a házigazda intézmény munkatársa. Dr. Böőr László ismertetője végén arra kérte Tóth Tibort, hogy ne hagyja abba a publikálást, s több olyan könyv, illetve tanulmány témát is a figyelmébe ajánlott, melyek kidolgozására, megírására az Arany-tanulmányok szerzője lehet a legalkalmasabb, illetve az egyetlen személy.

Az ismertetőt követően a szerző Tóth Tibor adott választ dr. Zsoldos Zoltánné azon kérdésére, vajon maradt-e ki valami a könyvből. Az Arany János Gimnázium nyugalmazott igazgatója, élvezetes előadásban mutatta be Arany János életének Rozvány Erzsébethez kötődő szálát, hangsúlyozva, hogy az elmondottakat nem írta meg a kötetben.

A klubteremben mind a könyvbemutató előtt, mind utána lehetőség nyílt a kötet megvásárlására és dedikálására. Tóth Tibor: Arany-tanulmányok című kötete megvásárolható az Arany János Kulturális Központ Információs pontján és a felnőtt könyvtárban. Az előrendeléssel megvásárolásra kerülő köteteket az elsőként említett helyen, azaz az információs pontnál lehet átvenni.





# Kőrös Otthon az Adventi vásáron

Advent idejét írjuk, nincs is szebb ennél az időszaknál, mikor 24 csodálatos napon keresztül várjuk a karácsonyt. A Kőrös Otthon lakói és dolgozói is lelkesen, szeretettel készülnek erre az ünnepre. Mind produkcióval, mind pedig egyedi, saját készítésű, megvásárolható ajándékokkal, melyeket szociális foglalkoztatás keretein belül készítenek.

A Kőrös Otthonban 2007 szeptembere óta működik munka-rehabilitációs foglalkoztatás, ami a szociális foglalkoztatás egyik ága, amely lehetőséget ad az értelmi sérült, valamint a 62 évet be nem töltött idős ellátottak számára hasznos munkavégzésre. Célja az ellátott személy munkavégzésének, testi és szellemi képességeinek munkavégzéssel történő megőrzése, fejlesztése mellett olyan termelő tevékenység biztosítása, mely révén piacképes minőségi termék előállítás történik. A munka-rehabilitációs foglalkoztatásban idén 35 fő ellátott vesz részt. A foglalkoztatás keretében az ellátottaink szépítik, gondozzák, takarítják környezetüket, illetve kerámiáznak, lábtörölt szőnek, terítőket kézimunkáznak, kötnek, horgolnak, dekorációs termékeket készítenek. Ezek a termékek már számos helyen láthatóak voltak kiállítás formájában, mint például az Országos Rehabilitációs és Szociális Szakértői Intézet és a Foglalkoztatási és Szociális Hivatal épületében. Termékeink az évek során hatalmas minőségi fejlődésen mentek keresz-

tül. Ennek a minőségi előrelépésnek köszönhető, hogy meghívásokat kapunk az ország különböző hivatalaiból, intézményeiből vásárokon való részvételre. 2010. évben 3 napos vásáron vettünk részt Budapesten, a Közigazgatási Hivatal Váci utcai épületében. A nagykőrösi lakosság előtt is bemutattuk már termékeinket első ízben tavaly megrendezett „Kiskarácsony Nagykőrösön” elnevezésű főtéri karácsonyi vásáron, illetve idén nyáron a Kőrös Otthon által rendezett 2 napos Kulturális Fesztiválon.

Már a nyár végén elkezdtük a lelkes készülődést a december 16–19. között megrendezésre kerülő „Kiskarácsony Nagykőrösön” adventi rendezvényre és egyben vásárra. Intézetünk lakói szeretettel, odaadással és kreatív munkával készítették az ajándéktárgyakat. Minden kedves érdeklődő kedvére válogathat karácsonyi szelencsengőkből, mécses tartókból, ünnepi vázákból, ékszerekből, képeslapokból, díszdobozokból, ajtódíszekből, kerámia dísz tárgyakból és még számos egyedi ajándéktárgy közül. Emellett több műsorszámmal is szeretnénk kedveskedni a nagykőrösi közönségnek.

Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt a vásáron pavilonunkba!

*Áldott, Békés, Boldog, Szeretetteljes  
Ünnepet Kívánunk!*

A Kőrös Otthon ellátottai és munkatársai

## decEMBERSÉG

a Kossuth iskolában

„Jó tett helyébe  
jót várj!”

Már második éve keresi meg iskolánk tanulóit a Jótündér! Tavaly érkezett az első kérés a tündértől, hogy advent időszakában jócselekedetekkel bizonyítsuk, hiszünk a mondás igazában. Minden osztályközösség különböző feladatokat vállal, és ezek teljesítéséről fényképes levélben számol be a Jótündérnek, aki levélben válaszol az osztályoknak. Gyűjtünk a deveceeri károsultaknak, sütötünk mézeskalácsot, mellyel iskolánk tanulóit vártuk Mikulás reggelén, etetjük a madarakat az udvarunkon elhelyezett madáretetőknél, a nagyobbak műsorral kedveskedtek a kisebbeknek, ellátogattunk az óvodákba, idősek otthonába, ünnepi díszbe öltöztetjük iskolánkat, és szívünket. Ebben a csodálatos, várakozásokkal teli időszakban így minden gyermek és felnőtt együtt tudja megtapasztalni az összefogás erejét. Jó, hogy megállunk egy picit, míg egymásra figyelünk, míg egymásért teszünk. Elég néha egy jó szó is! Így telik advent időszaka a karácsonyi ünnepségig. Ott ugyanis megtörténik a csoda: a Jótündér küldöttei, az angyalok értékelik az osztályközösségeket, és jutalmazák a gyerekeket.

Örömmel kapcsolódtunk Polgármester úr „Egy csepp emberiség” felhívásához, hiszen Mikulásgyárunk már 4. éve gyűjti az adományokat, amivel sok örömet szereztünk a nagycsaládosoknak és a Vöröskeresztnek.

Mi már biztosan állíthatjuk, hiszünk a mondás igazában: Jó tett helyébe jót várj!

Ózdi Csilla  
Kossuth Lajos Ált. Isk.

## KISKARÁCSONY NAGYKÖRÖSÖN FENYŐILLAT ÉS FORRALT BOR Adventi programok

2010. december 17. péntek		
15.00	Simogató szeretet – Vendégünk a Menthely az Állatokért Környezetvédelmi és Állatvédelmi Kiemelkedően Közhasznú Alapítvány	Főtér
	Advent fényei – Színjátzó- és énekversen	Főtér - színpad
17.00	Adventi hangverseny Közreműködnek a Weiner Leó Zeneiskola pedagógusai és növendékei	AJKK színházterem
2010. december 18. szombat		
	Szívből jövő ajándék – Kézműves foglalkozás	Főtér
15.00	Advent fényei – Színjátzó- és énekversen	Főtér - színpad
	Mesélő kezek – A Bóbita bábcsoport előadása	Főtér - színpad
16.00	Szívek melegében – Ünnepi műsor • Közreműködik a Relevé Táncstúdió és a Kőrösi Fiatolok Színháza • Jegyár: 500 Ft	AJKK színházterem
2010. december 19. vasárnap		
	Szívből jövő ajándék – Kézműves foglalkozás	Főtér
	Apró sütési ötletek és nagy adag szeretet! – Receptbörze	Főtér
16.00	Egy szelet ünnepi kényeztetés... Sütemény bemutató és kóstoló a Nagykőrösi Nagycsaládosok Egyesülete és az Arany-Híd Baráti Kör részvételével	Főtér
16.00	Advent fényei Ökumenikus karácsonyi koncert • Gyertyagyújtás Polgármesteri köszöntő • Karácsonyi pályázatok eredményhirdetése	Főtér - színpad

Önre most az Arany János Kulturális Központ  
minden munkatársa szeretettel gondol.

Fogadja jókívánságainkat a 2011-es évre!



# Önkormányzatok és civil szervezetek együtt a kerékpározásért

2010. november 18-án „Kerék-Pár a várospolitikában” címmel a Magyar Kerékpárosklub és Győr városa közösen konferenciát tartott. Nagykőrös városát is meghívták erre a rendezvényre, köszönhetően a város kerékpárosokért tett erőfeszítéseinek és annak, hogy a 3pOOOnt Egyesület a túrakerékpárosok helyi szervezetével, valamint Nagykőrös Város Önkormányzata együtt pályázta a „Kerékpárosbarát Település” címet. A pályázati döntés az év végén várható.

Nagykőrösön ezen a konferencián a 3pOOOnt Egyesület megfigyelőként képviselte. Jó volt látni, hogy a kerékpározás és az élhetőbb városok ügye egyre több döntéshozó számára válik fontossá!

A győri rendezvény délelőtti konferenciáján kb. 80-an vettünk részt.

A számos példát és ötletet felsorakoztató előadások megtekinthetők a <http://kerekparosklub.hu/kerek-par-a-va-rospolitikaban-osszefoglalo> internetes oldalon.



Nagykőrösön az idei évben júniusban és szeptemberben is adtak át új kerékpárutakat



A feszes tempójú előadássorozat után az önkormányzat szolgálati, és a Schwinn-Csepel gyár rendezvényt támogató kölcsön kerékpárjaival körutat tettünk, megtekintve a város „kerékpáros kis beavatkozási” modelljeit. A gyár által biztosított biciklik ismerősök voltak a számunkra, hiszen városunkban, Nagykőrösön is 10 darab ugyanilyen kerékpárt biztosít egyesületünk, arra a célra, hogy a helyi civil szervezetek ezt kikölcsönözhesék, ezzel is színesítve programjaikat és városunk turisztikai kínálatát.

Az állófogadást követő délutáni közösségi játékon is több mint 30-an vettek részt. Játékos formában csapatokba rendeződve szakmai kérdéseket vetettek fel megoldásokat keresve.

A csapatok összetétele: döntéshozók – szakemberek – civilek.

A rendezvény a szakmai kapcsolatokat építésében is kiemelkedő lehetőség volt.

Szűcs Paula

3pOOOnt Egyesület elnöke

## MEGJELENT A PÁLYÁZATI FELHÍVÁS!

Nagykőrös Város Önkormányzata pályázatot ír ki azon kreatív, a helyi értékeket ismerő, vállalkozó kedvűek számára, akik szívesen részt vennének Nagykőrös városközpontjának funkcióbővítő rehabilitációja című pályázathoz kapcsolódó könyv létrehozásában.

A könyv elkészítése a KMOP-5.2.1/B-2f-2009-0010 azonosító számú pályázat kötelezően megvalósítandó promóciós tevékenységéhez kapcsolódik.

**PÁLYÁZAT KIÍRÓJA, LEBONYOLÍTÓJA:** Nagykőrös Város Önkormányzata; e-mail: [fejleszt@nagykoros.hu](mailto:fejleszt@nagykoros.hu), [nagykoros@nagykoros.hu](mailto:nagykoros@nagykoros.hu); honlap: [www.nagykoros.hu](http://www.nagykoros.hu); cím: 2750, Nagykőrös, Szabadság tér 5.; fax: 06-53-351-058

**PÁLYÁZAT CÉLJA:** Nagykőrös Város Önkormányzata jelen pályázat lefolytatásával – szeretné a helyi identitást, közösségformálást, imázst, környezetudatosságot erősíteni, valamint a városközpont látogatottságát növelni.

– egyúttal szeretne lehetőséget adni minden érdeklődőnek, hogy Nagykőrös városközpontjának funkcióbővítő rehabilitációja című pályázathoz kapcsolódó könyv létrehozásában részt vegyen.

– szeretné, ha újszerű – akár tartalmi, akár grafikai – megoldásokkal készülne a könyv.

A PÁLYÁZAT maximum kétfordulós.

### I. FORDULÓ IDŐRENDJE:

A pályázati kiírás közzététele: 2010. de-

cember 10. A pályázat benyújtásának határideje: 2011. január 31.

Eredmény közzététele: 2011. február 10.

**A PÁLYÁZAT TÁRGYA:** Nagykőrös városközpontjának funkcióbővítő rehabilitációja című pályázathoz kapcsolódó könyv megalkotása

**A PÁLYÁZATTAL KAPCSOLATBAN FELMERÜLŐ KÉRDÉSEKET AZ ALÁBBI ELÉRHETŐSÉG VALAMELYIKÉN VÁRJUK.** Postai úton: 2750 Nagykőrös, Szabadság tér 5.; Fax: 06-53-351-058; E-mail: [fejleszt@nagykoros.hu](mailto:fejleszt@nagykoros.hu). A felmerülő kérdésekre kizárólag írásban, Nagykőrös Város Önkormányzat Polgármesteri Hivatal Városfejlesztési és Üzemeltetési Irodája ad felvilágosítást.

### A PÁLYÁZATOK BENYÚJTÁSA

A pályázatot magyarul, lezárt borítékban Nagykőrös Város Önkormányzat Polgármesteri Hivatala címére (2750 Nagykőrös, Szabadság tér 5.) egy példányban 2011. január 31. 12.00 óráig kell megküldeni. A borítékra kérjük feltüntetni a „Városközpont-könyv pályázat 2011. január 31.12 óráig felbontani tilos” szöveget. A pályázatot hivatalos cégszerű aláírással kérjük benyújtani.

**A pályázati felhívás megtalálható Nagykőrös Város Polgármesteri Hivatalának hirdetőtábláján, valamint Nagykőrös Város weblapján, a [www.nagykoros.hu](http://www.nagykoros.hu) oldal pályázatok menüpontja alatt.**

Nagykőrös Város Önkormányzata



[www.korosikultura.hu](http://www.korosikultura.hu)

## KÖRÖSI KULTÚRA

# DUMAGÉPEK NAGYKÖRÖSÖN III.

2010. DECEMBER 20.  
19 ÓRA

DOMBÓVÁRI ISTVÁN



KOVÁCS ANDRÁS PÉTER



AJKK színházterem

Információ: 53/550-040

Jegyár:

Földszint: 2.500 Ft  
Erdély: 2.300 Ft



Arany János Kulturális Központ  
2750 Nagykőrös, Szabadság tér 7.  
Telefon: (53) 550-040 E-mail: [maiviroda@korosikultura.hu](mailto:maiviroda@korosikultura.hu)

Központban a kultúra

## Östulok és zsugorított temetkezés

Közel 7000 éves leleteket találtak a régészek a nagykőrösi szennyvíztisztító telep bővítését megelőző régészeti vizsgálatok során. A leletek restaurálása után – előreláthatóan 2011 áprilisában – a város lakói is megtekinthetik a feltárt történelmi emlékeket a nagykőrösi múzeumban. Kalácska Róbert, a Pest Megyei Múzeumok Igazgatóságának régésze foglalja össze a legfontosabb tudnivalókat a régészeti kutatásról.

2010. október 18. és november 5. között folytattunk régészeti kutatásokat Nagykőrösön, a tervezett új szennyvíztelep területén. A régészeti feltáráson 53 régészeti objektum látott napvilágot. A leletek két régészeti korszakra a neolitikum (újkőkör) és a rézkor időszakára voltak datálhatóak. Mindkét korszak településrészlete a korábbi Kőrös-ér területén feküdt. A terménytároló gödrök, szemétgödrök, kemencék mellett egy zsugorított temetkezés is előkerült.

A lelőhelyen feltárt településrészlet az újkőkör középső időszakából származik, az előkerült leletek alapján a Szakállhátikultúrához köthető. Fontos megjegyezni, hogy Nagykőrös területén ebből az időszakból származnak a legősibb leletek. Koruk 6500–7000 év. A Szakállhátikultúra népe már akkor is növénytermesztéssel és állattartással foglalkozott. A leletek között a terménytároló hombárok töredékei mellett, melyekben a learatott gabonaféléket tartották (búzafélék – tönköly, tönke, alakorn) szép számmal kerültek elő nagy testű szabadon élő állatok (östulok), valamint kiskérődzők (juh, kecske) csontmaradványai. A vastag falú, egyszerű díszítésű edényeken kívül kisebb számban vékony falú, karcolt, vörösre festett szalagokkal díszített edénytöredékek is a felszínre kerültek.

Az újkőkori település szélén, egy nagyméretű gödör felső részében fiatal nő zsugorított csontvázát találtuk meg. A középső neolitikum időszakának jellemzője, hogy nincsenek önálló temetők, a halottakat a település már nem használt részén, sekély sírgödrökben, vagy agyanyerő gödrök felső részébe temették, oldalra fektetve, felhúzott térdekkal, könyökben behajlított karokkal.

A másik régészeti korszak, amelyhez leleteink köthetőek már a rézkor időszaka, annak is a Badeni (Péceli)-kultúra fázisa (kr. e. 2200–2000), melynek leletei első



ként a névadó városokból, az ausztriai Badenből, ill. hazánkban Pécelről kerültek elő. A réz korban megjelenő változatos edényeket sötét színű bevonattal láttak el, az edények oldalán különféle plasztikus dudorok jelentek meg. Az edények festése megszűnt, karcolásuk, tüzelésük páratlan művészi hatást eredményezett, utánozva a fémedények szépségét. A badeni-kultúra népének életében igen jelentős szerepet játszott a nagyállattartás, ill. a szarvasmarha tenyésztés. (A szarvasmarha igavonó erejét is vsz. már használták, erről tanúskodik többek között a Budakalászon előkerült agyagkocsi).

A Badeni-kultúra népénél terjedt el tömegesen a halotthamvasztás is. A földművelés ebben a korban ismét nagyobb szerephez jutott, ami a lapos termékenység idolk – anyaistennő – nagyobb számú megjelenésével magyarázható. A badeni-kultúra népének békés fejlődését közel 4000 évvel ezelőtt keleti és déli irányból érkező pásztornépek zavarták meg. Ellenük erődített településekkel védekeztek, melyek az Alföldön nem kerültek elő, így a badeni-kultúra itteni megszűnését joggal tehetjük erre az időszakra. A rézkori település gödreiből nagymennyiségű leletanyag került elő. Majdnem teljesen ép kisméretű bögrék mellett karcolt mintás cserepek. A kutatás során két kemence-maradványt is felszínre került, az egyik kemencét egy gödör felső részébe építették. Megmaradt a kemence kőkemény sü-

tőfelülete és a kemence ívelt falának indulása is.

Összegzésként elmondhatjuk, hogy Nagykőrös szennyvíztelepének és korábban komposztálójának területén folytatott régészeti feltárások jelentős mértékben hozzájárulnak a Duna-Tisza közének őskutatásához. A földműves, pásztorkodó életmód Nagykőrösnek és környékének természetes adottsága, amely az itt élők számára 7000 éve a megélhetést jelentette.

A feltárást követően jelenleg a leletek tisztítása történik a dokumentációk készítésével párhuzamosan. A tárgyak restaurálást követően terveink szerint 2011 áprilisában egy időszakos kiállítás keretében tervezzük bemutatni a kutatás eredményeit a nagykőrösi Arany János Muzeális Gyűjtemény és Kiállítóhelyen.

Végezetül szeretnék köszönetet mondani Nagykőrös Város Önkormányzatának, a KÖVA Zrt.-nek, a Nagykőrösi Szennyvíztelep dolgozóinak az ásatás során nyújtott segítségükért, Kovács Ágnes régésznek – aki a korszak szakértőjeként nyújtott nélkülözhetetlen segítséget –, valamint az ásatáson gépi és kézi földmunkát végzett kollégáimnak a sokszor mostoha körülmények között folytatott munkájukért.

Kalácska Róbert  
régész

Pest Megyei Múzeumok Igazgatósága